

# N E P L A P



A Szovjetunió Központi Statisztikai Hivatalának közleménye az első negyedévi tervek teljesítésének eredményeiről

VII. évfolyam, 98. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Péntek, 1950 április 28.

## MÁJUS 1: PÁRTUNK GYŐZELMEINEK ÜNNEPE

„Minden ország munkásságának kötelessége harcolni minden rendelkezésre álló eszközzel az ellen a társadalmi rendszer ellen, mely őket elnyomja és általában az emberiség szabad fejlődését veszélyezteti.” Ezekkel a szavakkal, ezzel a határozattal zárult hatvanegy évvel ezelőtt, 1889 júliusában az Engels-vezette II. Internacionálé párizsi alakuló kongresszusa. Harcot hirdetett ez a kongresszus minden munkáspártnak, minden ország proletáriátusának, a legközelebbi követeléseinek kivívásáért: harcot a politikai szabadságjogokért és munkásvédelmi törvényekért. Ez a kongresszus tette május elsejét a nemzetközi munkásság harci ünnepévé.

Mennyi nagyszerű küzdelem, a proletáriátus mennyi kemény, sokszor véres harca fűződik ehhez az ünnephez. A következő évben már több országban megszűnt a munkát május elsején a proletáriátus. A magyar proletáriátus is ünnepelt ekkor. 60.000 tüntető vonult fel a Városligetbe, követelve a nyolcórás munkanapot, nő- és ifjúmunkások fokozott védelmét, az egyesülési és gyűlékezési jogot, az egyenlő munkáért az egyenlő bért.

A szocialista mozgalom európa-szerte egyre erősödött és szép eredményeket is ért el. Németországban 1890-ben megszűntették a szocialisták ellen hozott bismarcki kivételek törvényeket. Ugyanabban az évben sikerült megalakítani a Magyarországi Szociáldemokrata Pártot is, hogy egyesítse magában a munkásosztály legjobbjait, hogy híven kifejezze a proletáriátus követeléseit.

Akik ismerik a Szociáldemokrata Párt, és általában a II. Internacionálé történetét, azok tudják, hogy ennek a feladatnak a szociáldemokraták egy országot, a cári Oroszországot kivéve, nem tudtak megfelelni. Mindenféle opporunisták nézet, az osztályellenesség való megkérdés, a szocializmusba való békés belenyúlás hamis gondolata fertőzte a szociáldemokrata pártokat. Es bár azóta is voltak nagyszerű, harcos május elsejék, még szövegek, még eredményesebbek lettek volna a munkásság vágyait igazán kifejező Párt vezetésével.

Ez a Párt Lenin elvtárs vezetésével, az opporunisták és mindenféle elhajlók elleni könyörtelen küzdelemben született meg. Ez a munkáspárt, a Bolsevik Párt a maga szervezőképességével, tisztaságával, forradalmiságával, elméleti felkészültségével minden ország munkáspártjainak példájává lett. 1917 októberében beigazolódtott, hogy csak ilyen Párt tudja érvényre juttatni a dolgozók akaratát, csak ilyen Párt képes következetesen vezetni a munkásosztály felszabadító harcat.

A forradalom tüzeben edződött Bolsevik Pártunk hatalmas eredményei, kivívott forradalma láttán világszerte akadtak követői. Lenin és Sztálin elvtársak tanításaitól lett hangos a világ, az új kommunista pártok megkezdtek munkájukat a tömegek között.

A dolgozó nép követeléseit fejezte ki a Kommunista Magyarországi Pártja, ezért vált oly rövid idő alatt népszerűvé, ezért alakulhatott meg 1919 tavaszán a Magyar Tanácsköztársaság. És azóta is, ha a fejlődésről, a nép, a dolgo-

zók jogairól van szó, ott látjuk mindenütt a Kommunista Pártját Moszkvától Londonig, Pekingtől Washingtonig.

Amikor a Szovjetunió hős seregei felszabadították hazánkat, a Bolsevik Pártot követő Magyar Kommunista Párt, Sztálin elvtárs legjobbjai, Rákosi Mátyás elvtárs mutatta az utat az új, szebb élet felé.

Hála a Szovjetunióknak, a beteljesedett szabadságnak, a magyar kommunista aránylag rövid idő alatt kiharcolták mindazt, amit anynyi május elsején követelt a magyar munkás és természetes szövetségese, a nincstelen paraszt.

A hatodik szabad május elsején hálaival, büszkeséggel, kimondhatatlan szeretettel tekint minden becsületes magyar győzelmek szervezőjére, a kommunista Pártjára, a Magyar Dolgozók Pártjára.

Nagy feladatok vártak erre a Pártra a felszabadult országban és nagy feladatait végre is hajtotta, mert a Bolsevik Párt útját követte. Amikor még a hatalomnak csak kis részét tartotta kezében, már akkor is földet adott a dolgozó parasztnak, kiharcolta a nagybankok, nagyüzemek átalomását, s amikor az ország legerősebb Pártja lett, egyetértett az addig két külön úton haladó munkásosztályt, egy irányba szervezte az egész dolgozó nép munkáját. Ekkor kezdődött igazán a nagy diadalsorozat. A föld utána a népe lett a gyár, az iskola, a gazdasági és politikai élet minden parancsnoki állása. Utat mutatott a dolgozó parasztság felemelkedése felé, szocialista munkaversenybe lendítette a gyárak, üzemek gazdájává vált munkásságát. Nem feledkezett meg arról sem, hogy tanítsa, éberségre nevelje a dolgozókat. Leleplezte a dolgozó nép hazájának, a békés munkának, a szocializmus elengedhetetlen előfeltételét, a történelmében először alkotmányt adott a népeknek.

Szívós, lankadatlan felvilágosító és szervező munkába került, de megértte. A magyar nép megtanulta az új jelszót: „Eljen győzelmek szervezője, a Párt.” Amint Rákosi elvtárs február tízedikéi beszédében megállapította: „Pártunk a feladatok sokoldalúságával és terebélyesedésével együtt nő és fejlődik.” Fejlődésére jellemző, hogy egyre inkább képes saját hibáit feltárni, hogy kijavíthassa azokat. Rákosi elvtárs két évvel ezelőtt felhívta a figyelmet a Párt felhigulásával járó veszélyekre. Azóta végrehajtottuk a tagrevíziót, amely szorosabbra vonta sorainkat, megerősítette a Pártot. Most a pártmunka konkrét hiányosságaira figyelmeztetett Rákosi elvtárs, arra, hogy országos sikereink pártszervezeteink vezetőségében önteltséget eredményeztek, arra, hogy megazult a tömegekkel való kapcsolat, arra, hogy pártszervezeteinkben gyakran nem érvényesül a pártdemokrácia, arra, hogy eredményeink láttán sok helyen eltompul az éberség.

Rákosi elvtárs feladatunkká tette az állandó pártépitést és első tennivalóként jelölte meg új vezetőségek választását.

Május 1. méltó megünneplésére készülnek a dolgozók nagyszerű munkafelajánlásokkal. Így leszünk egyre inkább hasonlóak nagy példaképünkhöz, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjához.

## Csatasorba állnak a béke harcosai

Hajdú-Bihar népe hatalmas lelkesedéssel áll ki a béke nagy ügye mellett

A debreceni üzemekben néhány szabadságon levő, vagy betegnek fekvő dolgozó kivételével senki sem hiányzik már a neve a stockholmi békekiáltványról. — Egyre, egyre szaporodnak az aláírások a termelőszövetkezetekben, a gépállomásokon, állami birtokokon, hivatalokban és a lakóközvetekben, az iskolákban és az egyes szervezetekben. Az első napok hatalmas lendületéből pedig megállapíthatjuk:

**nálunk is — akárcsak a földkerekség valamennyi országában — megmozdított, megszilárdult a mozgalom révén is a béke ügyének óriási tábora.**

Az aláírások egyben hűségfogadalmak a béketábor öre, a felszabadító Szovjetunió, békeharcosunk és békemozgalomunk vezére és irányítója, a nagy Sztálin mellett. Sere Eszter elvtársnő, az „Ezüst” elnevezést nyert Dohánygyár egyik munkásnője a szerkesztőségünkhez küldött leveleiben így írt:

Mikor aláírtam a békekiáltványt, hálaival gondoltam a Szovjetunióra, a dicsőséges Szovjet Hadsereg, hogy megszabadított bennünket a fasiszmus rabszaga alól, s megadták népünknek a szabadságot, jólétet és békét. En is felismertem, hogy úgy nekem, mint minden magyar

### Békénket minden eszközzel megvédjük

A falujárók dalától volt hangos Hajdúszoboszló,

ahol már előző nap ünnepélyes keretek között megválasztották a békebizottságot. Ezépen feldíszítették az alkaiomra a város háza közgyűlési termét s a békebizottság elnökeként, titkáranak és a bizottság öt tagjának megválasztása után Rágyaly Bertalan római katolikus lelkész is felszólt.

— Egyetlen áldás számunkra a béke,

ezért hirdetem a templomban is a szövekről, hogy minden becsületes dolgozó ember írja alá a békekiáltványt.

A római katolikus lelkész szavait hatalmas tapsvihár fogadta, de a lelkesedés tovább tartott,

### Asszonyok a békéért

Leikes hangulatban folyt le Hajdúszoboszlón

a Vörös Csillag termelőszövetkezetben a békebizottságok megválasztása. A dolgozó asszonyok egyöntetűen mondták:

„Mi, asszonyok boldogok vagyunk, hogy kiharcoltuk azt, hogy a békekiáltványt a férfiak előtt elsőnek írjuk alá.”

De a nők másutt is nagyszerű munkát végeznek.

Püspökladányban Réti Józsefné dolgozó paraszta-asszony már eddig 500 aláírást,

Hajdúbogoson Szabó Jánosné pedig hat íven 540 aláírást gyűjtött. Szabóné

mondotta:

dolgozó nőnek az a kötelességünk, hogy munkánkkal védjük a békét.”

De az üzemi munkásság mögött a dolgozó parasztság, az ifjúság sem akar lemaradni a békekiáltási kampányban.

A Révai gimnáziumban is lelkes hangulat uralkodott, mikor megválasztották a békebizottságot. S egymásután teltek meg az ívek a lelkes fiatalok, a béke megvédésére eszánt ifjak nevével.

A dohánygyári SZIT-esek pedig — akik lelkesen készülnek május elsejére is — röpgyűlések után elvállalták, hogy segítenek az egyes körzetekben is aláírásokat gyűjteni. De kiveszik részüket a „Megvédjük a békét!” mozgalomból

a Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportjának tagjai is.

Jól indult a békefelhívás aláírásának kampánya a körzetekben is.

A Csapókerthe

a Hajlított Bútorgyár népnevelői látogattak el, de a többi üzemek dolgozói is kitűnő népnevelő munkát végeztek. Tegnap délután pedig már több tehergépkocsin üzemelő dolgozók mentek ki a községekbe, hogy a falu szépeivel is tudatosítsák, a béke mozgalom jelentőségét.

A községekben is érvényesül az a mozgalom, hogy a békebizottság tagjai a dolgozók legjobbjai legyenek.

Derecskén

a termelőszövetkezetet a munkában élenjárókat választották a bizottságba, de helyes az is, hogy a tagok sorába — mint Debrecen több körzetében is előfordult — becsületesen dolgozó kisiparosokat és kiskereskedőket választottak. Ők is hívek a békének, a helyük itt van a békekiáltásban.

Almosdon helytelenül értelmezték a békebizottságok megszervezését és közigazgatási úton akartak aláírásokat gyűjteni. A kis bihari faluban egyebéket is megjelent az ellenség: özv. Gálffi Ferencné és Bacsa Lajosné nem írták alá a békekiáltványt. Aljas cselekedetükkel bebizonyították, hogy dolgozó népünk elenségél és nyíltan a háborús uszítók táborába csatlakoztak. Özv. Gálffi-né és Bacsané a háború képviselői Almosdon, űk azt szerencsék, ha ismét felbúgna a bombázógép és a dolgozó férfiak, nők, gyermekek és agok ezrei és milliói pusztulnának el az atomfegyverek tüzetű a harmadik világháborúban.

A világbéke szent ügye azonban összekovácsolja a dolgozókat,

akik fajra, felekezetre való különbség nélkül haladnak a béketábor vezetőjének a Szovjetuniónak és a böics Sztálinnak irányításával a helyes úton. A háborús örültekkel, a vértszomjazó fenavadakkal pedig megértetjük:

elég volt a háborúból. Nem akarunk több árvt, nem akarunk több anyát, gyermeket és feleséget gyászba dönteni, mert mi békét akarunk, mi építeni akarunk; ezért a békéért harcolni is készek vagyunk!

Almosdon helytelenül értelmezték a békebizottságok megszervezését és közigazgatási úton akartak aláírásokat gyűjteni. A kis bihari faluban egyebéket is megjelent az ellenség: özv. Gálffi Ferencné és Bacsa Lajosné nem írták alá a békekiáltványt. Aljas cselekedetükkel bebizonyították, hogy dolgozó népünk elenségél és nyíltan a háborús uszítók táborába csatlakoztak. Özv. Gálffi-né és Bacsané a háború képviselői Almosdon, űk azt szerencsék, ha ismét felbúgna a bombázógép és a dolgozó férfiak, nők, gyermekek és agok ezrei és milliói pusztulnának el az atomfegyverek tüzetű a harmadik világháborúban.

A világbéke szent ügye azonban összekovácsolja a dolgozókat,

akik fajra, felekezetre való különbség nélkül haladnak a béketábor vezetőjének a Szovjetuniónak és a böics Sztálinnak irányításával a helyes úton. A háborús örültekkel, a vértszomjazó fenavadakkal pedig megértetjük:

elég volt a háborúból. Nem akarunk több árvt, nem akarunk több anyát, gyermeket és feleséget gyászba dönteni, mert mi békét akarunk, mi építeni akarunk; ezért a békéért harcolni is készek vagyunk!

Almosdon helytelenül értelmezték a békebizottságok megszervezését és közigazgatási úton akartak aláírásokat gyűjteni. A kis bihari faluban egyebéket is megjelent az ellenség: özv. Gálffi Ferencné és Bacsa Lajosné nem írták alá a békekiáltványt. Aljas cselekedetükkel bebizonyították, hogy dolgozó népünk elenségél és nyíltan a háborús uszítók táborába csatlakoztak. Özv. Gálffi-né és Bacsané a háború képviselői Almosdon, űk azt szerencsék, ha ismét felbúgna a bombázógép és a dolgozó férfiak, nők, gyermekek és agok ezrei és milliói pusztulnának el az atomfegyverek tüzetű a harmadik világháborúban.

A világbéke szent ügye azonban összekovácsolja a dolgozókat,

akik fajra, felekezetre való különbség nélkül haladnak a béketábor vezetőjének a Szovjetuniónak és a böics Sztálinnak irányításával a helyes úton. A háborús örültekkel, a vértszomjazó fenavadakkal pedig megértetjük:

elég volt a háborúból. Nem akarunk több árvt, nem akarunk több anyát, gyermeket és feleséget gyászba dönteni, mert mi békét akarunk, mi építeni akarunk; ezért a békéért harcolni is készek vagyunk!

Almosdon helytelenül értelmezték a békebizottságok megszervezését és közigazgatási úton akartak aláírásokat gyűjteni. A kis bihari faluban egyebéket is megjelent az ellenség: özv. Gálffi Ferencné és Bacsa Lajosné nem írták alá a békekiáltványt. Aljas cselekedetükkel bebizonyították, hogy dolgozó népünk elenségél és nyíltan a háborús uszítók táborába csatlakoztak. Özv. Gálffi-né és Bacsané a háború képviselői Almosdon, űk azt szerencsék, ha ismét felbúgna a bombázógép és a dolgozó férfiak, nők, gyermekek és agok ezrei és milliói pusztulnának el az atomfegyverek tüzetű a harmadik világháborúban.

A világbéke szent ügye azonban összekovácsolja a dolgozókat,

## A Szovjetunió Központi Statisztikai Hivatalának jelentése az első negyedévi tervek teljesítésének eredményeiről

A Szovjetunió minisztertanácsa mellett működő Központi Statisztikai Hivatal közzétette jelentését a Szovjetunió népgazdaságának fejlesztésére irányuló állami terv teljesítése során 1950 első negyedében elért eredményekről. Az ipar, a mezőgazdaság és a közlekedés fejlődését, a beruházási építkezéseket, az áruforgalom fejlődését, valamint a nép anyagi és kulturális életszínterének emelkedését — mondja a közlemény — 1950 első negyedében a következő adatok jellemzik:

1. A legfontosabb ipari termékek termelése 1950 első negyedében, az 1949-es év első negyedéhez viszonyítva, a következőképpen változott: öntöttvas 114, acél 117, hengerelt vas 118, vasúti sín 128, vascső 122, réz 119, cink 124, ón 115, szén 112, olaj 116, benzín 114, petroleum 108, Diesel-üzemanyag 168, villamos-energia 118, vasúti mozdony 114, villamosmozdony 111, teherszállító vasúti vagon 132, teherautó 128, személyautó 161, autóbusz 134, golyóscsapágy 140, kohászati felszerelés 108, kotrógép 122 százalékkal. Gözturbina 3,6-szorosára, géphajtású emelőda. 123 százalékkal, rakodógép 8,2-szeresére, villamos motor (100 kilowattig) 117 villamos motor (100 kilowatt felett) 135, fémvágó esztergápad 118, szövőgép 205, fonógép 200, traktor 101 százalék Gabona arató- és cséplőgép 2,4-szeresére, traktoreke 158, traktorvontatású vetőgép 166, traktorvontatású kultivátor 151, cséplőgép 104, műtrágya 119, szintetikus kaucsuk 120, autógumi külső 131, cellulóz 102, papír 123, cement 128, ablaküveg 106, pala 132, szabványházak 122, kerékpár 142, rádióvevőkészülék 130, gramofon 140, varrógép 116, óra 143, fényképezőgép 123, pamutszövet 110, selyemből készült textilanyagok 122, gyapjuszövet 108, selyemanyagok 132, bőrcső 126, gumilábbel 130, harisnya és zokni 125, hús 165, kolbászfélék 165, hal 128, vaj 116, növényolaj 108, cukrászkészítmények 124, konzervek 150, tea 118, szappan 115, denaturált szesz 103, cigaretták 114, bor 162, pezsgő 150, sör 105 százalék.

A Szovjetunió egész iparának bruttó termelése 1950 első negyedében 22 százalékkal emelkedett, az 1949-es év első negyedével összehasonlítva.

Az ipar és közlekedés fejlődésének nagy sikere, a munka termelékenységének növekedése és az önköltség csökkentése, amelyeket 1949-ben értek el, valamint a termelési önköltség további komoly leszállítását lehetővé tevő jelentős tartalékok feltárása lehetővé tették, hogy a kormány 1950 január 1-től leszállítsa a fémek, gépek és felszerelések, vasanyagok, építőanyagok, faanyagok és papír-nagykereskedelmi árait, valamint a villamos-energia és a vasúti teherszállítás díjszabását.

2. 1950 első negyedében a termelési tervet az ipar összerelését tekintve, a következőképpen teljesítették: kohászati ipar 99, szénipar 99, oajipar 94, villamos-erőművek 103, vegyipar 103, elektrotechnikai ipar 105, távbeszélő felszereléseket gyártó ipar 100, nehézszerelési gépipar 105, gépkocsis és traktoripar 101, esztergápadgyártó ipar 101, gép- és szerszámipar 102, építő- és ütéplő gépipar 101, közlekedési gépgyártás 98, mezőgazdasági gépgyártás 98, építőanyagipar 97, fa- és papír 88, könnyűipar 101, halászati és halfeldolgozó ipar 104, hús- és tejipar 94, élelmiszeripar 96, helyi nyersanyagokat feldolgozó és helyi fűlőanyagipar a szövetségi közlétszásokban 99, ipari szövetkezetek 95 százalékkal.

1950 első negyedében sok ipari termék termelésében túltejesítették a tervet. A szénipar, amely a

kiegészítő iparágak összerelését tekintve nem teljesítette a tervet, a szénbányászati tervet teljesítette. Terve felül jelentős mennyiségű villamosenergiát, hengerelt vasat, színes fémeket, gözturbinát, transzformátort, vilanykörtét, fémvágó esztergápadot, kábel, teherautót, golyóscsapágyat, géphajtású emelőda, fonógépet, festékanyagot és más vegyi anyagot, kaucsukot, rádiókészüléket, varrógépet, pamut-, gyapjú- és selyemanyagokat, gumilábbel, halat, vaj, cukorkészítményt, teát, cigarettát és sok más ipari terméket termelték.

3. Mezőgazdaság. 1950 első negyedében a tavaszi mezői munkálatok előkészületeit jobban hajtották végre, mint az előző évben. A szovhozok, gép- és traktorállományok és kolhozok a tavaszi mezői munkálatokhoz még nagyobb technikai felszereléssel fogtak hozzá, mint 1949-ben. A traktorok száma a mezőgazdaságban, 15 lóerős traktorokra átszámítva, 1950 április 1-re 19 százalékkal emelkedett 1949 április 1-hez viszonyítva, traktorekék száma 20, a vetőgépeké 24 és a kultivátoroké 18 százalékkal. A tavaszi mezői munkálatok kezdetére másielszer annyi ásványi trágyát vittek ki a földekre, mint 1949 tavaszán. Az ország déli körzeteinek többségében sikeresen, a megszállt időre befejezték a tavaszi kalászosok vetését. Jelelősen hamarabb kezdődött és gyorsabban folyik, mint tavaly a gyapot, a cukorrépa és a napraforgó vetése. A középső övezet körzetei is hozzáfogtak a tavaszi vetéshez. Az idén szelvényekben alkalmazták az ősi vetemények trágyázását és boronázását. Április 15-re 5,4 millió hektárral nagyobb területet vetettek be tavaszi veteményekkel, mint 1949 hasonló időpontjára. Ez év április 1-re 144 új erdővédő állomást szerveztek. Április 15-re a Szovjetunió sztyeppés és erdős-sztyeppés körzeteiben az erdőgazdaságok a kolhozok és a szovhozok 307.000 hektáron ültettek mezővédő erdőt.

A közösségi állatállomány a kolhozokban 1950 első negyedének végére, 1949 első negyedének végéhez viszonyítva, a következőképpen növekedett: szarvasmarha 18 százalékkal, ennek keretén belül a tehének száma 24 százalékkal. Sertés 65, juh és kecske 18, ló 22 százalékkal.

4. A vasutak napi teherszállítási állaga 1950 első negyedében az előző év hasonló időszakához viszonyítva 13 százalékkal emelkedett. A tengeri teherszállítás szintén 13 százalékkal emelkedett.

5. Az építőipar további fejlődésének, valamint a felszerelések és építőanyagok jelentősen fokozódó termelésének eredményeként a beruházási munkálatok összerjedelme 1950 első negyedében 22 százalékkal emelkedett a múlt év első negyedéhez képest.

6. 1950 első negyedében tovább folytatódott a szovjet kereskedelem növekedése. A lakosságnak 25 százalékkal több árut adtak el, mint 1949 első negyedében. Ennek során az élelmiszerárak eladása 19, az iparcikkek eladása pedig 35 százalékkal emelkedett. A szovjet kormány és a Bolsevik Párt Központi Bizottsága határozata alapján 1950 március 1-én végrehajtott újabb — sorrendben a harmadik — árszabályozás, amely az élelmiszer- és tömeggyógyászati iparcikkek állami kiskereskedelmi árát csökkentette. Jelentősen fokozta az áruk eladását az állami és szövetkezeti kereskedelemben. Márciusban az év februárjához viszonyítva a napi áruforgalom átlag 45 százalékkal emelkedett. Ennek során az élelmiszerárak közül különösen emelkedett az értékesített cikkek eladása: a húsé 45, a kolbászféléké 61, a vajé 79, a háé 32, a cukorkakészítményeké 32 százalékkal. Az iparcikkek eladása még nagyobb mértékben emelkedett, mint az élelmiszereké. Márciusban naponta 7,9 százalékkal több pamutszövetet, 51 százalékkal több lenből készült anyagot, kétszer annyi gyapjuszövetet, több mint kétszer annyi bőrcipőt, selyemanyagot, harisnyát és

zoknit adtak el, mint az év februárjában. A szappanadás kétszeresére, az illatszerek több mint kétszeresére, a rádiókészülékeké háromszorosára, a kerékpároké kilencszeresére, a motorkerékpároké kétszeresére, a zseb- és karórák eladása négyeszeresére emelkedett.

A tömegfogyasztási cikkek állami kiskereskedelmi árának leszállításával kapcsolatban a kolhozpiacra és a szövetkezeti kereskedelemben 1950 márciusában szintén jelentősen estek az árak ez év februárjához viszonyítva. Az állami kiskereskedelmi árak, a kolhozpiaci árak és a szövetkezeti kereskedelemben fennálló árak újabb leszállításának eredményeként jelentősen tovább emelkedett a rubel vásárlóereje, komolyan emelkedett a munkások, parasztek és alkalmazottak reálbére és a parasztek jóvédelme.

7. A Szovjetunió népgazdaságában foglalkoztatott munkások és alkalmazottak létszáma 1950 első negyedében 1949 első negyedéhez képest kétmillióval emelkedett. Az ipar-

ban, a mezőgazdaságban és az erdőgazdálkodásban, az építkezésekben s közlekedésben foglalkoztatott munkások és alkalmazottak létszáma 1,600.000 emberrel, a tanintézetekben, tudományos kutató intézetekben és gyógyító intézményekben foglalkoztatott emberek létszáma majdnem 300 ezerrel emelkedett.

Az ipari munkások munkatermelékenysége ez év negyedében a múlt év első negyedéhez képest 13 százalékkal, ennek keretén belül a gépgyártásban 17, a kohászati iparban 10 és a széniparban 12 százalékkal emelkedett.

8. 1950 első negyedében a főiskolán 1.132.000 diák tanult, beleszámítva a levelezés útján tanulókat is, azaz százezerrel több, mint 1949 első negyedében. Az elemi, a hétosztályos és középiskolákban, a technikumokban és más szakiskolákban 36,4 millió volt a tanulók száma, vagyis 2 millióval több, mint 1949 első negyedében.

A Szovjetunióban az oktatás fajtáját számítva, az oktatásban múlt évben résztvevő személyek száma meghaladta az 55 milliót.

Ez év első negyedében a főiskolákon és a tudományos kutató intézményekben 19.400 új tudományos munkás folytatta tanulmányait. A tudomány, a találmányok, az irodalom és a művészet terén kifejtett kiváló munkásságáért a kormány

1610 tudóst, mérnököt, agronómust, írókat és művészt, munkást és mezőgazdasági élmunkást tüntetett ki Sztálin-díjjal.

Ez év első negyedében a Szovjetunióban több mint 300 ezer könyvtár működött az állami és társadalmi szervezetek vezetése mellett. A könyvek száma meghaladta a 600 millió példányt, nem számítva a városi és falusi értelmiség, munkások és kolhozparasztek birtokában lévő nagyszámú egyéni könyvtárát.

1950 első negyedében több mint 127 ezer kultúrotthon, klub és olvasóterem, több mint százezer vörösszerek működött az üzemekben, a különböző intézményekben, tanintézetekben, szovhozokban és kolhozokban, filmszínházak vetítőberendezése és vándormozik száma ez év első negyedében 7300-al emelkedett a múlt év első negyedéhez képest.

Gyors ütemben fejlődik a tömeges testnevelési mozgalom. A megszervezett testnevelést űzők száma 43 százalékkal emelkedett a múlt év első negyedéhez képest és több mint kétszerese volt az 1940. évi létszámnak.

1950 első negyedében jelentősen emelkedtek a kórházak, szülőtthonok és gyógyintézmények számát.

## A MÁJUS ELSEJEI MOSZKVA ÉGBOLTOZATA

Az alanti, egyedülálló tudósítás a „Sztálin-szokot” munkatársától ered, aki 1949 május 1-én engedélyt kapott arra, hogy az ünnepi felvonulásban résztvevő repülőgépek egyikén helyet foglalhasson.

Ritkán volt ilyen meleg és ragyogó az ünnep előtti éjszaka. A tiszta, felhőtlen eget behintették a csillagok. Feljött a hold és kékes fényvel árasztotta el az egyik Moszkva melletti repülőtéren sűrű sorokban állógó hatalmas gépmadarak szárnyait.

Alig párkat, mindenki talpon volt már. Izgatottak és boldogok: néhány órán belül megkezdődik a katonai parádé. E pilótákat, lövészeket, rádiósokat az a megfeszítettség érte, hogy a május elsejei főváros egén, a dicsőséges sztálini repülőgépek hatalmát és erejét képviseljék. Friss napos reggel fogadja az emberiség beköszöntő tavaszának ünnepét. A repülőgépek zöldre gyepén csoportosan állnak a pilóták. Hatalmas hangszórók harci indulók és dalok hangját hozzák Moszkvából. Nyolc órakor elhangzik a vezényszó: „Sorakozó!” Felolvassák a Szovjetunió Fegyveres Erői Miniszterének május elsejei napiparancsát.

Zöld rakéta röppen fel a tér fölé. Minden gép személyzete a helyén van. Egymásután begyűjtik a motorokat. Elhelyezkedünk Nabokov gárdarepülő vezérezredes gépén. A tábornok a kormány mellé ül, felteszi a fejhallgatót és a leringójont. Rádión adják ki a parancsot és a repülőgépek hosszú láncá előregördül a kifutópályán. Néhány másodperc múlva elválnak a földtől. A gépek kört írnak le a repülőter fölé. Már minden gépcsoport a levegőben van.

Szjemen Nabokov tábornok, a legendás „Aurora” cirkáló volt főgépésze, a Nagy Honvédő Háborút őrnagyként kezdte. Bombázógépe szinte állandóan bevetésen volt. Diszgyengruhát tizenhárom kitüntetés díszíti. Kísérője Romanov, a Szovjetunió Hőse, 1941-ben elsőként vett részt Berlin bombázásában. A tőlünk jobbra húzó gépet Pjotr Borodin gárdakapitány vezeti a pilóta-nevelés mestere. Baloldali szomszédunk Mihail Sziimonov gárdarepülővezérezredes, a Szovjetunió Hőse, a bombatámadások mestere. Repülőnaplójába több mint négy és félszáz repülési óra van bejegyezve.

A repülőgép domború üvegén át azivet megragadó látvány tárul elénk. A vetések széles zöld szőnyegre fölött repülünk. Új, gazdag termés növekszik. A kolhozok épületeinek pontos négyzetgei azurkék

tavak és hatalmas nyírfaedők közül válnak ki. Mindenütt zászló- és felvonóterek, felvonásra igyekvő ember-oszlopok.

A moszkvakönyvtári városok fölött repülünk Gyűrűkémények nyúlnak fel. Az acélpályákon vasúti szelvények kigyóznak.

Még távol vagyunk tőled, de már halljuk boldog morajodat. Vörös Tér. Halljuk a hatalmas tapsvihart: most jelent meg a tribünön Ioszf Visszarionovics Sztálin.

Pontosan megadott irányvonalon repülünk. A légierők első gépei már Moszkva fölött szállnak. A meghaladott időben haladunk át a tér fölött. Ragyog a napfényben járdó Moszkva csatorna. A levegőből leírhatatlanul gyönyörű a május elsejei szovjet főváros. Gigantikus tavaszi virágoskerthez hasonlítható. A gö égboltozat felé.

tünetek tengerként hullámanak széles útvonalain és terein. Felállnak Puskin emlékműve, a városi tanács épülete, az új házak és a telefontárcsok épülettömbje mellett. Alattunk harcokcsik. A Manyesznaja-téren is tanok. Elő! A Moszkva-szálló. Aztán a Kremli tornyai és a Történelmi Múzeum baloldali szárnya. Mindez egy másodperc alatt...

Üdvözlünk Vörös Tér! Köszönünk téged, a béke nagy terét! A Lenin-mauzóleum. Emelvényén ott van akit mindenki ismer és aki mindenkihez közel áll. A Bolsevik Párt és a szovjet nép nagy vezére. Sztálin!...

S amerre csak ellát a szem, mindenütt az újjongó népi menet. Száz- és százezer kéz intget fel, a ragyogó virágoskerthez hasonlóan. A gö égboltozat felé.

## Tűzijátékkal kezdődik Debrecenben vasárnap este a hatodik szabad május 1 ünnepségsorozata

Sztálin elvtárs 70. születésnapjára és felszabadulásunk ötödik évfordulójának megünneplésére készült a magyar nép olyan határtalan lelkesedéssel, odaadással, mint a hatodik szabad május elseje megünneplésére.

Debrecenben is méltón ünneplik meg a dolgozók május elsejét. A Magyar Dolgozók Pártja és a Függetlenségi Népfőnt debreceni bizottsága rendezte az ünnepségsorozatot, mely vasárnap este az Arany Bika előtti téren minden eddigi felülmúló tűzijátékkal kezdődik.

A nagy napon reggel 8 órakor kezdődik a felvonulás. A Petőfi-térről induló csoportok végig a Vörös Hadsereg-útján, majd a Péterfián és a Simonyi-úton át a Nagyerdőbe vonulnak, hogy ott a dolgozók tiszteletére rendezett népünnepeleken, sportünnepeleken és kultúrrelőadásokon vegyenek részt és boldogon, önfeláldozóan, lélekben együtt ünnepeljenek a világ összes dolgozóival. A felvonulást a Párt, a Függetlenségi Népfőnt, a tömegszervezetek, a honvédség és a rend-

őrség vezetői a Kossuth-téren felállított 50 személyes emelvényről nézik végig.

A délutáni órákban a Nagyerdőn kultúrscsoportok szórakoztatják a közönséget. Fél 4 órakor kezdődik a Stadionban a 7000 sportolót megmozgató sportdelután, melyet színpompás felvonulás vezet be.

Május elsején a színház díszelőadást rendez, melyre az üzemek legjobbait, a termelésben élenjárókat hívják meg.

## A NŐK JOBB EREDMÉNYT ÉRNEK EL, MINT A FÉRFIAK

A „Motojáva” műhelyeiben a roham-műszak akciója során a nőmunkások több esetben jobb eredményeket értek el, mint férfi szaktársaik. Brudova csiszoló nő például áttért a két gépen való munkára és normáját 200 százaléka teljesítette. A cseh szlovák nép februári győzelmének évfordulójára rendezett roham-műszakban 14 nő került az üzem legjobb munkásainak listájára.

## Testvéri üdvözlés a hazánkat felszabadító dicsőséges Szovjet Hadseregnek és a Szovjetunió hős népének!

### Rákosi elvtárs üdvözlőtávirata Thorez elvtárshoz

Rákosi Máttyás, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében az alábbi táviratot küldte Maurice Thoreznek, a Francia Kommunista Párt főtitkárának 50. születésnapja alkalmából:

„Maurice Thorez elvtársnak, a Francia Kommunista Párt főtitkárának, Páris.

Kedves Thorez elvtárs!

A magyar kommunisták, a Magyar Dolgozók Pártja és az egész magyar népünk nevében szívből jövő jókívánságainkat küldjük Önnek 50. születésnapja alkalmából. Harcos kommunista üdvözlésünkkel és baráti jókívánságunkkal csatlakozunk a sokmillió kommunista-hoz és öntudatos dolgozóhoz, szerte a világon, akik Önben

nemcsak Franciaország békéjének és nemzeti függetlenségének kimagasló védelmezőjét, hanem a kenyérért és szabadságjogiért küzdő francia dolgozó nép hivatott vezetőjét, hanem egyben a békéért, az imperialista háborús gyújtogatók ellen világméretben folyó hatalmas küzdelem nagy harcosát tisztelik.

Biztosak vagyunk benne, hogy Ön, a francia nép hű fia, Lenin és Sztálin legjobb francia tanítványa, a Szocialista Szovjetunió rendíthetetlen híve, a nagy Francia Kommunista Párt élén győzelemre fogja vezetni a francia munkások társát, a francia nép igazságos ügyét.

A magyar dolgozók megvannak győződve arról, hogy a

francia nép elszánt akaratát juttatta kifejezésre, amikor kijelentette: „A francia nép nem fog sohasem háborút viselni a Szovjetunió és a népi demokrácia országai ellen.” Meg vagyunk győződve arról, hogy ez az Ön által kifejezésre juttatott álláspont a legteljesebb mértékben fedi nemcsak a haladó emberiség, de egyben a francia nép érdekét is. Jó egészséget, hosszú, hosszú életet kívánunk Önnek, szeretett Thorez elvtárs, hogy minél eredményesebben vezethesse nagy francia testvérpártunkat a francia nép és a békéért harcoló százmilliók javára.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének nevében:

Rákosi Máttyás.



A jókedvű felvonulók kis kört formálnak, előkerül a harmadika és egy kislány bájosan táncol. Így örül a moszkvai nép május elsejének

### Püspökladány az első az ország telítő telepe között

A püspökladányi talpfateltető telepe dolgozói hatalmas lelkesedéssel készülődnek a hatodik szabad május 1 méltó megünneplésére. Hasonlóan az ország többi dolgozóhoz, ők is munkafelajánlást tettek. Minden egyes dolgozó vállalta, hogy kifogástalan minőségű munkát végez. A telítő telep dolgozói a május 1-re való készülődéssel kapcsolatban szocialista munkaversenyre hívták ki a dombóvári, tokodi és a budapesti Talpfateltető NV üzemait. A püspökladányi dolgozók versenyfelhívásukban vállalták, hogy szakadatlanul emelik politikai képzettségüket, az üzemben tisztasági versenyt indítanak és 1950. évi tervüket december 1-re befejezik.

#### 250-ESEKÉ ALAKULNAK A 200-AS BRIGÁDOK

A telep dolgozói már április 4-i felajánlásuk teljesítésében szép eredményt értek el és ezeket most igyekeznek továbbfejleszteni. I. Kiss István elvtárs április 4-re 200-as brigádot alakított és teljesítményüket jóval 200 százalék fölé emelték.

— Most kissé anyagiánnyal küzdünk — mondja Kiss elvtárs — és ezért teljesítményünk jelenleg „csak” 141 százalék, de vállaltuk, hogy a nehézségek leküzdésével június 30-ra 250-es brigáddá alakulunk át. Ez komoly feladat, de bízunk erőnkben és amit vállaltunk, azt el is végezzük.

Rácz Károly elvtárs ifjúmunkás brigádvezető is hasonlóan vélekedik.

— Mi is 250 százalékos brigáddá alakulunk át június 30-ra. Magas százalékunk mellett ügyelünk a selejtre és minőségre is.

A Rácz-brigád tagjai is teljesítették április 4-i felajánlásukat. A telítő telep átlaga 141 százalék volt, most vállalták a dolgozók, hogy átlagteljesítmé-

nyüket 145 százalékra emelik. Az üzemben jelenleg 89 egyéni versenyző dolgozik, ezeknek a száma azonban napról-napra szaporodik. Célul tűzték ki, hogy az egyéni versenyzők számát rövidesen 104-re emelik.

#### AKIK MÁR JÚNIUSBAN JÁRNAK

Komoly eredményeket értek el az utóbbi időben a püspökladányi talpfateltető telepe dolgozói. I. Kiss József elvtárs már június 16-i tervét teljesíti. Klenczner István elvtárs pedig 171 százalékra teljesíti normáját. Nagyban készülődnek május 1-re, a nemzetközi munkásoknapra nagy ünneppé. A közműves dolgozók május 1-i felajánlásukként vállalták, hogy a szükséges kisebb-nagyobb kőműves munkákat elvégzik. Nem maradtak ki a felajánlásból a gépészek sem, akik rendszeresen hetenként ápolják gépeiket és ezzel biztosítják az üzem zavartalan menetét. A Vorosin-mozgalomba is bekapcsolódtak és nagy tisztaságot teremtettek portájukon.

Bálint elvtárs 141 százalékot teljesít és június 10-i tervénél tart. Az ő és a többi dolgozók jó munkájának az eredménye, hogy az ország telítő telepei közül a püspökladányi foglalja el az első helyet. A ladányiak első negyedévi tervüket 200 százalékra teljesítették. Második helyezést a dombóvári telítő érte el 130 százalékkal.

A sok eredmény mellett azonban hiányosság is mutatkozik a telítőtelen. Az adminisztratív dolgozók nem tudnak lépést tartani a gyors fejlődéssel. Más nehézségekbe is ütköztek, amelyet igyekeznek kijavítani a második negyedévben. Május 1-i felajánlásuk teljesítésével már nagy lépéseket tesznek előre a hiányosságok kiküszöbölésében. Igyekez-

nek eleget tenni versenyfelhívásukban lerögzített vállalásuknak, hogy a második negyedévben is az első helyet foglalják el a telítő telepek között.

### A Vagongyár homlokzatára felkerült az „Élüzem” jelvény

Mint a felforgatott méhkas, úgy zsong az egész üzem. Tolatómozdo nyok és fűtve hasítja át a levegőt. Kalapácsok dübörgése hallatszik a munkatermekből. Az esztergák mélyen belevágnak az acélba és vastag forgácsokat hasítva mély hangot hallatnak. A mozdony-szerelő a szegecselő kerepelésétől hangos, a bogárnárműhelyt a szalagfűrészes és, sívító hangja tölti be. Lázos munka folyik a Vagongyár minden üzemrészében. A munkások dolgozók nevetve jókedvűen inogtatnak egymásnak, vidáman végzik munkájukat. Minden okuk meg van a vigasgra: jó munkájuk eredményeként „élüzem” lett a gyár.

Az örömhír, mint a futótűz terjedt el szerda délelőtt. Délre már nem volt az üzemnek egyetlen dolgozója sem, aki ne hallott volna róla. Gyors munka indult meg az ünnepség előkészítésére. Az udvaron megjelenek az ácsok és pár óra alatt elkészült a hatalmas állvány és pillanatok alatt vörös drapéria burkolta be a csupasz oszlopokat. A fellíratok is egymásután előkerültek és csütörtökön délutánra, az ünnepség kezdetére gyönyörűen feldíszített udvar várta a dolgozókat.

Felbűg a gyár kürtje. A munkaidő végét jelzi. A munkások sűrű sorokban öntönnék ki a kapukon és léptelket a kultúrterem felé irányítják. Vidám indulók hangja tölti be a termet. Megkezdődött az ünnepség. Csollák elvtárs ÜB titkár megnyitó szavai után megválasztották az elnökséget. A műhelytelep zenekara a Köztársasági indulót játszotta el, majd egy énekcsap és szavalt után Soproni elvtárs vállalatvezető tartotta meg beszámolóját. Részletesen ismertette az 1950. évi terv első évküzdésének eredményét, amelynek alapján a gyár „Élüzem” lett. A debreceni Vagongyár dolgo-

zói az elmúlt évküzdésben kiváló munkát végeztek. A műhely átlag teljesítménye 112.1 százalék volt. Az önköltséget 25 százalékkal csökkentették és a termelékenységüket is jelentősen fokozták. Az utóbbi időben a munkaversenymozgalom is lendületes fejlődésen ment keresztül. Az egyéni versenyzők száma 600-ra emelkedett, a brigádok száma pedig 253-ra. Újítómozgalom is nagy fejlődést mutat. Januárban 20-22 újítást nyújtottak be, februárban már ez a szám 52-re emelkedett és márciusban elérte a 77-et. Soproni elvtárs beszámolója után Borka Attila elvtárs, a minisztérium kiküldötte tartotta meg ünnepi beszédét. Üdvözölte a dolgozókat a közlekedési minisztérium nevében az „Élüzem” jelvény elnyerése alkalmából.

— Az elmúlt öt év alatt hatalmas változások történtek hazánkban — mondotta többek között — a Szovjetunió, a Pártnak. Rákosi elvtársnak köszönhetjük ezeket az eredményeket. Az amerikai imperialisták most azon mesterkednek, hogy rombadöntsék, megsemmisítsék eddigi eredményünket. De mi ezt nem engedjük és termelésünk fokozásával adjuk meg a csattanós választ mesterkedésükre.

A vagongyári dolgozók eddigi munkájukkal bebizonyították, hogy hű harcosai a békétábornak és termelési eredményeik mellett a stoholmi békekonferencia felhívásának alárásával is hitet tettek a béke mellett. Az elkövetkező időben is arra törekednek, hogy erős, szilárd harcosai legyenek a békétábornak. Termelésük emelésével, az eddigi eredmények továbbfejlesztésével kiharcolják, hogy az elkövetkezőkben is náluk maradjon az „Élüzem” kitüntető cím és a vándorzászó.

A vagongyári dolgozók akaratát Harcsa Imre elvtárs tolmácsolta, aki a zászlót átvette. A vándorzászó átvétele után Borka elvtárs kiosztotta az üzem legjobb dolgozóinak a sztahanovista oklevelet. Vasas Imre carusszel-esztergályos, Bihari Béla a kocsiosztály művezetője Szabó X. István carusszel-esztergályos, Molnár Miklós, Erdélyi Zoltán, Miskolczi János, Petri István, egymásután veszik át a kitüntető oklevelet és ígérik, hogy továbbra is emelik teljesítményüket.

Több hozzászólás után az Internacionálé hangjával ért véget az ünnepi gyűlés.



APOLLO:  
Május 3-ig.  
Legújabb cseh film.

Uj tűz  
Előadások ma:  
fél 5, fél 7, fél 9 órakor.

VIGSZINHAZ:  
Május 3-ig.  
Szovjet filmművészet  
klasszikus alkotása.  
Üzsingiszkhán utóda  
Előadások ma:  
4, 6, 8 órakor.

TEOR:  
Május 3-ig.  
3 órától folytatódó elő-  
adások 1, 2 forintos hely-  
árrakkal.

Nagy példa  
Film születése,  
Heggesztők,  
Élet az arató-

# HIREK

**VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS:** Továbbra is változókéony, sokfelé csapadékos lesz az időjárás. Nappal a hőmérséklet 15 fokig emelkedik, éjszaka 5 fokig süllyed.

**Ejjeli szolgálatos gyógyszerárak** április hó 22-23-ig: „Arany Angyal” Vöröshadsereg u. 50., „Mátyás király” Vámospércsi út

**Értesítik az érdekelteket,** hogy a nagyerdei mutatóványos téren a helykijelölés április hó 29. napján, szombat délután 5 órakor lesz azok részben, akik helyfoglalási engedélyt kaptak. Magán-talmérők helyet nem kaphatnak.

**A Révai gimnázium Diák-szövetsége** szombaton 7 órai kezdettel az intézet dísztermében műsoros sportbált rendez, amelyre mindenkit szeretettel hív a rendezőség.

**Felhívás.** Felkérem a város lakosságát, hogy május elsejére, a munkásság legnagyobb ünnepére házaikat fellobogózní, ablakaikat díszíteni, házaik előtt elvonuló utcacérsz, valamint udvaraik fokozott mérvű takarításáról gondoskodjanak. Polgármester.

**A sertésvásárt 29-én, szombaton tartják meg.**

**A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége** debreceni szervezete 6-án este 8 órai kezdettel „Figaró házassága” című háromfelvonásos színdarabot mutatja be a Postás színházban (vált Margit). Mindenkit szeretettel vár a rendezőség. Büffé és reggelizés.

## Megjelent a szovjet falu — szovjet emberek

c. füzet-sorozat legújabb 3. száma  
Kiadja: Magyar-Szovjet Társaság  
Kapható: MDP párt-szervezetekben  
Ára: 1.80 Ft



## Megjelent szovjet gyár — szovjet asszony c. füzet-sorozat második száma

Elbeszéléseiben, melyet szovjet asszonyok írnak, a termelés különböző területein dolgozó szovjet asszonyokat ismerjük meg, akik ragyogó munkahőstetteket hajtanak végre, akik ott harcolnak a békéért folyó harc első sorában, példát mutatva a világ összes dolgozó asszonyainak.

46 oldal. Ára: 2 Ft  
Kiadja: MSZT és MNDSZ  
Kapható: Párt-szervezetekben, MNDSZ és MSZT szervezetekben

# Feladataink az MDP Központi Vezetőségének a VKM munkája felett hozott határozata után

Pártunk Központi Vezetőségének határozata lerántotta a VKM-ben dolgozó ellenségről a leplet. Feltárta eddigi eredményeinket, ugyanakkor őszintén rámutatott a hibákra is, melyet az ellenség befurakodott ügynökei tervszerűen követtek el.

A hibák alapos kiemelésénél látszik meg az is, hogy a Pedagógus Szakszervezet is nagyon sok vonalon végrehajtotta, sőt követte a VKM-ben megbúvó ellenség irányvonalát. Ezek a hibák megmutatkoztak abban, hogy teljes erővel elnyomták az alulról jövő kezdeményezéseket s „szűk családi körben” intézve el mindent, jóbarátot és ismerőst küldtek iskolákra — kilet késsőbb nem lehetett használni —, vagy terjesztettek fel segélyezésekre és juttatásokra, minden érdem nélkül. Ezáltal a Pedagógus Szakszervezetben lévő ellenség tudatosan támogatta a VKM-ben megbúvó ellenség aknamunkáját.

A Párt Központi Vezetőségének határozata nemcsak az eredményeket és hibákat tárta fel, hanem ugyanakkor utat mutat nekünk a hibák kijavítására és kitűzi feladatainkat.

### A BEISKOLÁZÁS.

Minden munkás és dolgozó parasztyermekért harcolni kell, de nemcsak azért, hogy a középiskolákba és az egyetemekre menjenek tovább, hanem azért is, hogy minden munkás- és dolgozó-parasztyermek iratkozzon be az általános iskola első osztályába. A Horthy-fasizmus ideje alatt nem volt baj az, hogy a munkás és dolgozó-parasztyermek nem jártak iskolába. Tudatlan emberekkel könnyebb elbánni. Ezért volt ez — ahogy Kalinina elvtárs mondotta a moszkvai pártaktívák közgyűlésén 1940 októberében: „a kapitalista eszmény: alázatos szolgálat látni a munkásokban és parasztoiban, akik megadással tűrik a kizsákmányolást. A kapitalisták ennél fogva nem akarnak bátorságot és férfiaságot nevelni a munkásokba és parasztoiba, egyáltalán nem akarják őket műveltekké tenni.”

Ezért fontos nekünk az, hogy minden dolgozó gyermeke iskolába járjon, mert mi épp az ellenkezőjét akarjuk annak, amit a kapitalisták. S ezt csak jó beiskolázási munkával az ellenség elleni harcban érhetjük el. Ezt a beiskolázási feladatot csak pártosan, a munkásoksztyál és dolgozó parasztság iránti szeretettel és kommunista munkával érhetjük el.

S ennél a munkánál mutatkozik meg rögtön másik nagy feladatunk:

### AZ ÉBERSEG FOKOZASA.

Ismerjük már a VKM-ben dolgozott ellenség ezirányú munkáját. Állandóan hangoztatták lefelé az „éberséget”, a minisztériumban csak órák múlva lehetett bejutni, de nem mindenki volt ez így. Az ismerősök, a klerikális reakció emberei „egyből” bejutottak s intézték piszkos ügyeiket. Megkerülve a Pártot, a főigazgatóságokat, intézték el fel-függesztett, teljes mértékben a klerikális reakció szolgálatában álló nevelők ismételt kinevezését. A VKM-ben fent Budápesten, az íróasztal mellett „sokkal jobban tudták azt”, hogy például Hajdúhadházon miért függesztették fel azt a nevelőt. Annnyit tudtak hogy az ő emberük, tehát segítettek is rajta, népi demokráciánk rovására.

Azonban nemcsak a VKM-ben, hanem a beiskolázásnál is, a buktatásoknál is ébernek kell lenni. A buktott gyermekek száma, mint megannyi „selejt” köznevelés-ügyünknek és népi demokráciánkhoz okoz kárt. Segíteni kell tanulószobákba, egyéni tanítással ezeket a gyermekeket, mert

ezzel fontos munkát végzünk el. Az állandóan veréseket szenvedő ellenség nem egykönnyen nyugszik bele pozícióinak elvesztésébe. Minden alkalmat megragad, hogy támadni tudjon. S a védőpalástot munkája fölé, a hitoktatás ürügyével biztosítja. Ez a tény teszi szükségessé a

### KLERIKÁLIS REAKCIÓ ELLENI FOKOZOTT HARCOT.

Itt próbái eredményeket elérni és rombolni. Fenyegéssel, erőszakkal kényszerítik ezek a „hitoktatók” a gyermekeket vallás-órára, de itt nem a vallással, ha-

### ELMELETI SZINVONALUNK FOKOZOTT EMELESET.

A marxizmus-leninizmus kérdéseiben való tervszerű elmélyülés, a kommunista nevelés teljes megismerése, Pártunk irányvonalának teljes ismerete szükséges ahhoz, hogy feladatainkat jól oldjuk meg.

**Harci feladathoz harcos elmélet szükséges: s ezt adja meg nekünk a marxizmus-leninizmus.**

Az apró munka fontossága, a tervszerű munka beállítása, elengedhetetlenül hozzátartozik munkánkhoz. Pártunkkal való leg-szorosabb együttműködés, a tömegekkel való szoros kapcsolat segítségével érjük el feladataink teljesítését és valóraváltását.

nem a népi demokrácia elleni uszítással foglalkoznak. Ha jobban megfigyeljük a klerikális reakció csibészait, akkor azt látjuk, hogy a legszorosabb kapcsolatban vannak ellenségeinkkel: a kulákokkal, s a leszerepelt földesurakkal, b-listázott, politikailag megbízhatatlan egyénekkel. Ezeket következetesen le kell leplezni segítőitársakkal együtt. Mindezeket a harci feladatokat sikeresen csak akkor oldhatjuk meg, ha rendelkezünk azzal az elmélettel, mely segít nekünk a feladatok végrehajtásában. S ez a tudat teszi fontossá és különösen időszerűvé

Május 1., a proletár nemzetköziség harcos jegyében készülünk mi új feladataink végrehajtására. A mi ügyünk igaz ügy, s mi tudjuk azt, hogy az igaz ügynek győznie kell. Segít nekünk ebben a SZK(b)P eddigi nagy tapasztalata, a marxizmus-leninizmus elmélete, Pártunk s szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs támogatása, s így megmutatjuk azt, hogy a pedagógusoknak ma már kijáró megbecsülésre méltók vagyunk s még jobban dolgozva, gyermekeinket kommunista szellemben neveljük, szocialista hazánk szocialista embereivé.

Mihály Sándor  
Hajdúhadház, fiúiskola.

# Vezetőségválasztások — és az összefonódás kérdése

Rákosi elvtárs február 10-i beszéde rámutat, hogy Pártunkban eléggé elterjedt jelenleg volt a Pártnak a közigazgatással, a szövetkezetekkel, vagy a vállalatvezetéssel való összefonódása. „A pártvezetőségi tagok nagymértékű beépülése a különböző fizetett funkciókba, azt is eredményezi, hogy nem a Pártban, hanem a közigazgatásban és a földművelőszövetkezetben végzett munkát tartják fontosnak.”

Eznek következtében a Párt vezetősége nem domborodott ki, sőt teljesen elmosódott. Maguk a párt-szervezet tagjai is — minthogy a párt-szervezet vezetőitől is látták — fontosabbnak tartották a közigazgatás, földművelőszövetkezet, vagy esetleg a vállalat ügyeit, mint magáét a Pártét.

A vezetőség újráválasztása eddig eltelt ideje alatt is fordultak elő olyan jelölések, amelyek éppen ezt a mindenképpen káros összefonódást szolgálták. Voltak párt-szervezetek, ahol vezetőségi tagnak s legesélyesebb partitkárjelöltnek szövetkezeti sertésfelvásárlót, terményfelvásárlót jelöltek, mint ezt Püspökladányban és a berettyóújfalui járásban tették. De a debreceni repülőterti gyermekváros párt-szervezet vezetőségének összeállítása sem volt szerencsés, miután a vezetőigazgató, három pedagógust és a gondnokot választották a vezetőségbe. Ez a párt-szervezet is tökéletes példáját adja a Pártnak és a vállalatvezetésnek összefonódására. A vagongyári szervezetekben is több helyen választottak üzemvezetőket, művezetőket a pártvezetőségekbe.

A jelölő bizottságok általában azt a kényelmes fel-fogást vetik fel ilyen esetben, hogy káderhiány van, s ezek az elvtársak, mind megbízható jó káderek. Ez természetesen nem is vitás. A közigazgatási vezető a szövetkezeti funkció, a vállalat igazgatója lehet nagyon jó elvtárs, akinek a párt-munkában ki is kell venni a részét és mindenképpen szükséges, hogy támogassa a veze-

tőseget, de beválasztásuk a vezetőségbe, főként a titkári funkció betöltése az összefonódást szolgálja, ami a párt-szervezet működésének gyengülését vonja maga után.

Ott ahol a pártvezetőség össze van fonódva a különböző szervezetekkel, vagy hivatalokkal, ott nincs, aki bírálatával segítené ezekben a szervezetben dolgozó kommunis-ták munkáját. A Párt vezető szerepe elmosódik a földművelőszövetkezet, közigazgatás, vagy vállalatvezetés problémái között s így gyakran a vezetőségi tag fontosabbnak tartja az állami vagy gazdasági vonalon végzett munkáját, s a Párt ügyeit a községéről, szövetkezetből, esetleg a vállalatvezetői, vagy igazgatói irodákból irányítja.

A vezetőségválasztások elkövetkező ideje alatt arra kell még jobban és még határozottabban irányt venni, hogy a párt-szervezet vezetőségébe olyan elvtársakat válasszunk, akik mindenben, így a természetben is iránymutatnak, amellelt politikailag is fejlettek s fejlődésképesek. Olyan káder-ek kerüljenek a párt-szervezetek vezetőségébe, akik segítenek a tömegek bizalmát kiko-

# PARTELET

## DEBRECENI PARTBIZOTTSAG KOZLEMENYEI:

**Sajtófelelős elvtársak!** A kiadott május 1-i szelvényekkel ma, pénteken este fél 7 óráig, bármilyen időpontban el kell számolni a Néplap kiadóhivatalában, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Vidéki szervezetek az elszámolást küldjék be postán.

**Othonapos egyéni tanulók és tanulókor vezetők figyelem!** Április hó 24-től április 30-ig terjedő héten lesznek megtartva a tanulókorok s a szokott helyen és szokott időben.

**Középfokú oktatásban résztvevők figyelem!** A vasárnap délelőtt 9 órára hirdettet előadás elmarad.

**Haladó és alapfokú szemlértumvezezők figyelem!** A szombati előadói értekezletre a haladó szemlértumvezezők „A Szovjetunión szocialista mezőgazdasága” című anyaghoz dolgozzák fel a következő irodalmat. Kötelező: I. Részlet Sztálin elvtárs „A jobboldali elhajlás a SZK(b)P-ban” című beszédéből. (Olvasókönyv I. kötet 216—225-ig). II. Aniszimov: „A szocialista mezőgazdaság győzelme” című könyv egy fejezetének második része (Olvasókönyv II. kötet 633—662-ig). Javasolt: I. Sztálin elvtárs „Válasz a kolhozparaszt elvtársaknak című cikkéből. (Olvasókönyv I. 232—240-ig). II. Aniszimov: „A szocialista mezőgazdaság győzelme” című könyv I. fejezetének első része. (Olvasókönyv II. kötet 644—653-ig).

vácsolni a Pártnak, akik személyes példamutatásukkal kitűnnek a többiek közül.

**Sztálin elvtárs azt mondja: „...a pártfunkcionáriusokat először is politikai szempontból kell kiválogatni, vagyis aszerint, hogy megbízhatók-e, másodsor pedig gyakorlati szempontból...”**

Pártunk tekintélye még jobban megnő ha a párt-szervezetek élére a termelésben kitűnt éleljáró dolgozók kerülnek, mint például a Bütorgyárban Mányi Béla, a Textilgyárban Matika Anna, a Bőrgyárban Rác Gábor, akik társaik előtt haladnak, akik példaképek a többiek előtt.

**De ugyanúgy a termelőszövetkezeti csoportok, falvak dolgozói közül is azok kerüljenek be a vezetőségekbe, akik termelőmunkával kitűnnek, akikre feltekint a párttag-ság, akik kiérdemelték a tagság bizalmát, hogy vezessék és irányítsák a párt-szervezetet.**

Ha ezek az elvtársak kerülnek be a vezetőségekbe, ebben az esetben válik a Párt a tömegek valódi irányítójává, fejezi ki a tömegek kívánságait, s szervezi újabb és újabb feladatok elvégzésére.

## Román-nemzetiségi kultúrautó járt a megyében

Népköztársaságunk alkotmány, a sztálini nemzetiségi politika szellemében törvényesen emelte a hazánk területén élő nemzetiségeknek polgarjogait. Hogy mennyire nem holt betű, hanem élő eleven valóság ez, arról nap, mint nap meggyőződhetünk. Egyik bizonyíték például az a kulturális támogatás, amelylyel a népművelési minisztérium a nemzetiségeket támogatja, hogy népi kultúrájukat gyakorolni és továbbfejleszteni tudják. Az elmúlt tíz nap alatt a nép-

művelési minisztérium kultúrautója tíz románlakta községbe vitte el vendégszerelésre a méhkeréki román nemzetiségi kultúrcsoportot. Az „Ifjú gárda” nevet viselő dolgozó paraszt fiatalokból álló kultúrcsoport megyénk területén Mezőpeterdre, Zsákára és Körösszakálba látogatott: el. Műsorukban román népi táncok, énekszámok, szavalatok és szindarabok szerepeltek román és magyar nyelven. A csoportot mindhárom községben nagy lelkesedéssel fogadták.

## A komádi kiskirályok

### Komádi is visszatér a lenini útra

Hajdú-Bihar megye déli szélén fekszik Komádi község. A román határhoz annyira közel, hogy egész jól látszanak a váradi hegyek.

Komádban most nemrégiben a pártszervezet vezetősége újalakult és a közigazgatás vezetése is új emberek kezébe került. A határban lévő „Vörös Csillag” TSZCS vezetőinek egy részét is leváltották. Viharos gyűlésen kimondta a szövetkezet tagsága, hogy Papp Gergelyt a szövetkezet titkárárt és Borsodi Lajos elnököt nemcsak a vezetéssből, hanem a tagság közül is ki kell zárni. Két ember kivételével min-

den tagnak ez volt a véleménye. S ezzel a véleménnyel hallgatólagosan a község egész dolgozó parasztsága egyetértett. Helyeselték a volt főjegyző eltávolítását is.

A komádi vezető kommunisták — úgy a TSZCS-ben, mint a községi pártszervezetben, nagyon súlyos hibát követtek el.

### A hiba gyökere

az volt, hogy nem ismerték eléggé a Párt politikáját. Így maguk is követtek el nem egy baklövést, de emellett mintha hályog lett volna a szemükön, nem látták meg az ellenség működését sem.

Nagy József kulákközjegyző, — aki 47-ben került Komádba és néhány cselekedete miatt kizárták a Pártból — szeretett volna oda visszakerülni, mert ellenségeink tudják, hogy leginkább a Párton belül tudnak ártani dolgozó népünknek. Igyekezett hát „jó szinben feltűnni”, a Párt pártpolitikájától eltérően „nyírta” a kulákokat. Nyugodtan tehetett, mert azt látta maga körül, hogy a pártvezetők Komádban ünteltek, ébertelenek, akik maguk is hajlamosak arra, hogy mellé lépjenek a Párt által kijelölt lenini útnak.

Különösen a TSZCS-ben voltak ilyen vezetők.

Olyanokat csináltak ezek a TSZCS-vezetők, hogy ha a kulák lovára szükségük volt, akkor egyszerűen elkötötték, elvették a kuláktól a földet, mert úgy látták, hogy nekik erre szükségük volna. Annyira belemérték a „kiszajátításba”, hogy a szövetkezet magtárból is elvettek 20 mázsa tengerit Ha valaki szót nekik, mert a község házára egyszerűen csak bementek és kijelentették, hogy: „Erre pedig nekünk szükségünk van”, szóval ha az ilyesmiért figyelmeztették őket, akkor azt mondták: „Belőled a reakció beszé! Különben is hallgass, mert elvitetiek!”

Ez természetesen

### A Párt kulcsufólása

S' ezt tudják Komádban is. Nem egy kisgyűlésen, amikor a szövetkezetéről volt szó, azt mondták a dolgozó parasztlak: „Mi tudjuk, hogy a Párt jót akar hisz láttuk eddig is, hogy amit csinált a Párt, az jó volt. De mi addig nem lépünk a szövetkezetbe, amíg olyan emberek vezetik, mint Papp, meg Borsodi, aki dolgozni sohasem szeretett: és most sem a szocializmus építéséért, hanem a pozícióért lépnek a szövetkezetbe.”

A kulákközjegyző tehát látta, hogy ezek a Papp meg Borsodi félek az ő szekerét tolják, felült a bakra és most már kezdte őket irányítani. „Most ezt vegyétek el, most meg azt” Javaslatoikat tett. „De írjátok valamit cédulát róla, hogy én ezzel fedezem tudjam magamat is, meg az ügyet is.” Tehát félt. És tudta, hogy pártellenes, veszélyes úton jár, amiért súlyos büntetés akadhat a nyakába.

Az volt a baj, hogy a kulákok ellen harcoltak? Nem. A kulák a falu dolgozóinak véresszájja ellensége, aki Komádban is kuláncsként akaszkodik a dolgozó parasztlak nyakába és kifacsarja, szívja őket. Ezek ellen a fenevadak ellen harcolni helyes és szükséges. De nem pártellenes fenyegetéskedő módon, hanem a dolgozó parasztlak helyeslése és tevékenysége kíséretében. Másrészt a kulák elleni harc azt eredményezheti, amit Komádban, hogy a kispasztlak megsajnálják az ellenséget.

Az ilyen emberké, mint ezek a komádi kiskirályok, természetesen veszélyeztetik a Párt politikáját, de a Párt ébersége lerántja róluk a leplet és ártalmatlanná teszi őket, mint ahogy meg is történt.

Ezt most látja Komádi dolgozó parasztlak is. Rövid időre megzavarták a Párt politikáját ezek az emberek, de a komádi dolgozók mostmár ismét ott állnak a Párt mögött május 1 megünneplésében, a munkás-paraszt szövetség erősítésében, a béke megvédésében.

## MÁJUS 1: A MUNKA, A SZÉPSÉG, A BÉKE ÜNNEPE

SOSEM FELEJTHETJÜK EL azt a csodálatos felemelő élményt, amit felszabadulásunk után a „Szépség ünnepe” című szovjet film bemutatóján láttunk meg. Akkor majdnem valószínűtlennek látszott, hogy valaha is megérhessük mi idősebb nemzedék azt a lelkesedést, azt az örömet, azokat az eredményeket, amelyekből fakadhattak a gyönyörűséges képek s amit csak a szovjet népek mutathattak fel a történelem folyamán első ízben. Hogy is ne akartuk volna a felszabadulás első kábulatában, romok és tengernyi baj közt a magunk népén látni mielőbb azt a boldog, egészséges mosolyt, örömet, ami a szovjet népet gyermeket, ifjút, nőt, férfit s még az öreget is olyan kedvessé, irigyléreméltóvá teszi? Nagy utat kellett addig megtennünk, példaképünk a Szovjetunió útmutatása nyomán a bölcs vezetők, Kommunista Pártunk, Rákosi elvtárs vezetésével, amíg odáig jutottunk, hogy ma már hasonlíthatunk ahhoz a felejtethető május elsejéhez. Évről évre közelebb jutunk, belső eredményeink, külsőségeink is, a nemzetközi munkásszféra nagy ünnepeinek méltó megünnepléséhez.

HATVANNÉGY ÉVE minden alkalommal világszerte megkísérelték a munkáspártok kinyilvánítani felvonulásaikkal, munkaszünettel, gyűlésekkel követelésük jogosságát a tisztelettel, a kevesebb munkaidőért, a gyermek- és családvédelemért. De hányszor fulladt a május elseji harcok megnyilatkozás a rendőri és csendőrszurotyok ellenállásába, kardlapozásba, internálásba, sőt vérbe. A meneteiket közt ott voltak munkásszorongóink és leányaink is. Nem csoda tehát, ha ma a hatodik szabad május elsejére olyan lelkesedéssel készülnek megmutatni nemcsak magyar dolgozó társainknak, hanem a világ minden dolgozójának, hogy jól éltek demokráciánk adta jogokkal s hogy a szovjet nő példáját követve a valóságban teljes értékű építői a szocializmusnak.

A VILÁG MINDEN RÉSZÉBŐL érkező jelentések mutatják, hogy a nők nem akarnak lemaradni a május elseji szocialista munkaversenyben s ami természetesen, itt is a szovjet nők járnak élen. Ki ne ismerné ma már Lidia Korabenyikova, a moszkvai „Párisi Kommun” cipőgyár ifjúmunkásnője nevét, aki a március elején ismertett anyagmegtakarítási munkamódszerével világszerte és követendő példáját adja a női kezdeményezésnek. Hozzá, Debrecenbe is áterjedt ez az újítás.

A RUHAGYÁRBAN dolgozó Szukop Margit főszabász Balázs M. munkatársával vállalta, hogy a férfiruhához szükséges anyagból 1 százalékos, a nőihez szükségesből 0.4 százalékos takarít meg, ami évi

23.830 forint megtakarítást jelent. A Textilgyárban dolgozó Sallayné és Csernyusné elvtársnők május 1-re vállalták az április 4-én elért 110-115 százalékos eredményük minőségi megjavítását a termelés fokozását. Vagy ki ne olvasta volna itt városunkban Özv. Marinka Istvánné nyilatkozatát a Dohánybevéltőből, aki meghatóan ír május elsejéről s aki dolgozó asszonytársai nevében öntudatosan tesz hitet a Szovjetunió, Pártunk, Rákosi elvtárs mellett s a május elsejé, a béke ünnepe: szintén munkafelajánlással akarja emlékeztetést tenni. Vajjon abban, hogy élünk-e a Dohánygyárunk, nem-e a szocialista munkaverseny helyesen megértő asszonytársaink érdeme? De sorolhatnánk számtalan nevet akik egytől egyig a leghelyesebben mutatják meg a béketáborhoz való tartozásukat, mint a Hajlított Bútorgyárban Sárkány Ferencné, aki a múlt héten 263 százalékos ért el s aki Sztreke Jánosnéva; együtt május elseji munkafelajánlásokkal az öt éves terv első évét 80 nappal előbb tehát szept. 27-re akarja teljesíteni, vagy Juhász Jánosné, aki május 1-re teljesítményét 131 százalékról 157-re emeli. Meg kell említenünk a Cementipari NV lelkes asszonyait, Pálka Lászlónét, Szabó Sándornét, Vaszil G.-né, Kocsis L.-né, Szabó G.-né, akik 10-15-20 százalékos emelést s a minőség javítását ajánlották fel.

TISZTÁBAN VAGYUNK feladataink nagyságával. Nem felejthetjük, kinek köszönhetjük szabadságunkat, eredményeinket. A pompázó tavaszi erdő, a virágzás, az új élet ébredése csak fokozza munkakedvünket, hitünket, de gyűlölettel, gondolkunk ugyanakkor a háborús uszítókra, akik kapzsi nyereségvágyból ránk akarnak törni a leggyilkosabb fegyverekkel s féltett kincseinket, szabadságunkat, gyermekeinket, férjünket, az édesapákat a testvéreket kegyetlenül el akarják pusztítani egy újabb borzalmas háborúban. Nem szabad alkalmat adni az elvetemült halálgyárosoknak, hogy kikérülhetetlen pusztulásuk előtt még egyszer magukkal rántsák a békeben alkotni és élni akaró százmilliókat. Zéttéphetetlen egészségbe tömörülve „nem”-et kiáltunk az imperialisták felé! A május elseji felvonulásunkkal, előkészületeinkkel, a minél szebbé tételével egész országunknak s nem utolsó sorban felvilágosító munkánkval meg fogjuk mutatni, mire képes egy öntudatos asszonytábor, akiket közös sorsuk szoros egységbe kovacsolt össze. A magyar dolgozók tábora tud ünnepegni, tud dolgozni, de vissza is tud ütni ha kell.

Juhász Gézané

### Mi is megnéztünk...

Lelkes várakozás töltött el bennünket pénteken és szombaton egész nap. Szombaton délután minden pájtás megtanulta a leckét, hogy a vasárnapját nyugodtan töltsse Debrecenben. Este lázasan készülődöttünk a nagy útra. Mindenki nagyon várta már azt a percet, amikor a Komszomol-kilátást megnézhet.

Vasárnap már hajnalhasadásakor (aki jött Debrecenbe) minden pájtás talpon volt. Az út hosszúnak tűnt, mert nagyon vártuk, hogy „ott” legyünk. De végre elérkezett a pillanat. A Déri-múzeum bejárata felett vörös drapérián Komszomol jelvény jelezte, hogy megerkezettünk.

Mi mindent láttunk? El is tudnám sorolni — de mégsem...

A képek beszéltek nekünk sok szöveget is jót. Bemutatták a szovjet ifjúság vezetőit s bemutatották magukat az egész ifjúságot. Munkájuk, tanulásuk, szórakozásuk egybe forrott. Minden kép egy nyomot hagyott bennem, mely világlátó példa lesz előttem, s lendítő kerék a további munkámban,

a tanulásban. Még erősebben meggyőződtem arról, hogy mennyire szükség van a Komszomolhoz hasonló egységes ifjúsági szövetség megeremtésére. Megelégedetten távoztunk a kilátásról.

Boldogak vagyunk, hogy mi utörök is megnézhettük ezt a kilátást, mely a magyar ifjúság példaképeit, a hős Lenini Komszomol tagjait mutatta be előttünk. Mojsic Miklós Komádi.

### KÉSZÜLÖDES A PUNKOSDI ORSZAGOS IFJUSÁGI TALÁLKOZÓRA

A Szabad Német Ifjúság punkosdi országos találkozására hatalmas tömegeket várnak a nyugati megszállási övezetből. A berlini lakosság tömegesen ajánlja fel lakásait a német fővárosba érkező fiataloknak. A német ifjúság minden erejét latbavetve küzd a berlini hazaáruló nyugati közigazgatás tiltó rendelkezéseinek hatályon kívül helyezése érdekében

## Konyár tíz nappal a határidő előtt befejezte a tavaszi vetéseket

Konyár dolgozó parasztlak a tavaszi mezőgazdasági munkák versenyében az éle került, mert tíz nappal a határidő előtt minden tavaszi vetését elvégezte.

A konyári „Alkotmány” termelőszövetkezeti csoport járt élen a munkában és őket követték az egyéni dolgozó parasztlak. A határjárás során megállapították, hogy az egyéni dolgozó parasztlak sorából Ráduly János, Bedő Imre, Löki József, Sárkány Ferenc, Szücs Ferenc és Löki Sándor első-

nek fejezték be a vetést, ők már a cukorrépa kapálását is befejezték. A falu dolgozó parasztlak május elseje tisztelőre indított munkaversenyét igen jó eredménnyel fejezte be, ebből az eredményből derekasan kivették részüket a dülölelősök is, akik állandóan ott voltak a dolgozó parasztlak között és jó irányító, felvilágosító munkával segítettek a munkavállalás teljesítésében. A dülölelősök között a legjobb munkát végezték: ifj. Szücs Ferenc, Molnár Gábor, Bedő Imre, Magyar Demeter.

## Komóczi György május elsejére 500 százalékra emeli teljesítményét

Tapasztalatsere a berettyóújfalui állami gazdaságban

A berettyóújfalui állami gazdaság dolgozó tapasztalatsere értekezlete tartották a napokban. Ez volt az első értekezletük, amelyen részletesen megbeszéltek a brigádok és munkacsapatok azokat a munkamódszereket, melyeknek segítségével jó eredményeket elérték.

Elsőnek Komóczi György, a „Kossuth” brigád 486 százalékos teljesítményt ért el tagja számára be munkamódszeréről. Elmondotta, hogy az őszi munkáknál és most a tavaszi munkáknál is a jó eredményt annyi köszönhetik, hogy jól szervezték meg a munkát, jól előkészítették a szerszámokat és így a munka folyamatát nem zavarta semmi. Igérte, hogy a nemzetközi munkásszféra nagy ünnepe, május elsejére teljesítményét 500 százalékra emeli.

Bakóczy Károly, a „Kossuth” brigád traktoros munkacsapatának 371 százalékos eléri tagja arról beszélt, hogy a munkacsapat sikerét azza érték el, hogy minden tagja a csapatnak részletesen ismerte a maga feladatát.

A gépet teljesen rendbe tették és hogy a teljes kapacitást kihasználják, tárcsa után fogast és hengert is akasztottak. A boronahajót, olyan magasan kötötték meg, hogy csúszson a földön. Így érték el, hogy a gép a második sebességgel tudott haladni a legnehezebb talajon is. Az üres járatot úgy csökkentették, hogy a forgókat elhagyták és áll-

landón körbejártak a táblákon és az üzemanyagpótlást munkákban végezték el. A gép ápolását felosztották egymás között és így azt a legrövidebb időre korlátozták.

Matolcsi Imre, a „Dózsa” brigád tagja, aki a műtrágyaszórásban 462 százalékos eléri, elmondotta, hogy a munkát jól megszervezték, a tábla két oldalán elhelyezték a műtrágyát és így a jó elosztás következtében nem volt felesleges járálás.

### 200-AS BRIGÁDOK ALAKULNAK

Nagy Imre, a „Dózsa” brigád vezetője bejelentette, hogy május elsejére brigádja 200-as brigáddá alakul.

Euka István munkacsapata vállalta, hogy teljesítményüket május elsejére 300 százalékra emelik. Társi Erzsébet a „Kossuth” brigád nevében bejelentette, hogy a jelenlegi 296-os teljesítményüket május elseje tisztelőre 25 százalékkal növelik. Harangi Juliánna munkacsapata vállalta, hogy 230 százalékos munkatejesítményét 300 százalékra emelik a munkásszféra nagy nemzetközi ünnepe.

Barta Margit, a „Dózsa” brigád női munkacsapatának vezetője bejelentette, hogy az ácotólást május elsejére teljesen befejezik. Vetési Rozália a „Petőfi” brigád nevében ígérte, hogy május egyre 200-as brigáddá alakulnak.

Szabó József, a gazdaság vezetője az értekezleten ígéretet tett arra, hogy minden támogatást megad a dolgozóknak, hogy fokozni tudják a termelést és elősegíti mindenben az új munkamódszerek bevezetését.

Berettyóújfalui állami gazdasága ezrei a tapasztalatsere értekezlettel még szorosabban felzárkózott a munkaversenyben ellenláró gazdaságok mellé.

**Gyakorlott üzletszerzőket KERESÜNK**  
Cím: a Kiadóban

## Két és fél kilométer hosszú lesz a sportolók május elsejei felvonulása

Az egyre jobban közeledő május elseje sportmúzeumra mindjobban kibontakozik és az üzemekben, sportegyesületekben tapasztalható készülődés is bizonyítja: egyszerűen igazságtalannak tűnik úgy a felvonulás, mint a nagy tömegeket megmozgató sportünnepség.

Elkészült már a felvonulási terv is. Közel két és fél kilométer hosszú a sportolók május elsejei felvonulása a csoportok két kapun át vonulnak be a Stadion gyepére. Az északi kapun elsőnek az úttörők, majd a zászlószázad lépnek, utána a MIVET NV, Magasépítési NV, Posta, Elektromos Művek, Pénzügy, Közelekedés, Gázgyár, Igazságügy, Állami kórház, Meteorológusok (Népbolt, OTI, Erdőigazgatóság), Tancsics cipőgyár, Benyás harisnyagyár, Hortobágy malom, Csokonai Színház, Ruhagyár, Utenn-

## Nincs könnyű dolga kelet szövetségi kapitányának!

Fegnap délután a válogatott keleti edzését tartott a dohánygyári pályán. Bizony elég sűrű játékot láttunk, a labdarúgók közül csupán Leányvárit, Komlósit, dr. Hollayt (Biharnagybajomi MASZOLA) és Moleket (D. Fások) dicsérhetjük. Előreláthatólag így áll fel Kelet válogatottja: Nagy (D. Lok.) — Szilágyi II. (D. Lok.), Szabó I. (D. Lok.)

komotív) — Szalay (D. Lok.), Telek (D. Lokomotív), vagy Gere (D. Honvéd), Leányvári (D. Lok.) — Komlósi (D. Lokomotív), Molek (D. Fások), Göttler (Sárvéradvári, Szép (D. Lokomotív), Jergler (Biharnagybajomi MASZOLA).

Végleges csapatösszeállítás csak május lesz.

## Bóbis, Kovács, Szilágyi Debrecenben

Az Arany Bikában rendezik meg a Bp. Lokomotív—D. Lokomotív NB. I-es birkozmérkőzést

Rangadó mérkőzését vív birkozsban a két testvérgyűsület, a Bp. Lokomotív és a D. Lokomotív egymással. Csapatukban kitűnő ezúttal szerepelnek a nem vitás, hogy nagyszemű összecsapásokban lesz részük a nézőknek.

A Bp. Lokomotív olimpikonjai az erősségek, így Bóbis olimpiai bajnokságot nyert, Kovács olimpiai és világbajnoki második helyezést ért el, Szilágyi pedig a lipcsei úszóklubban az élvonalban. Most is kiváló formában vannak és ha a D. Lokomotív döntetlen eredményt ér el — fényes sikernek számít.

A debreceniek nagyban készülődnek. Nemelt fogvaszt, a középsúlyban indul. E számban lett a világbajnokságon harmadik helyezett. Siposnak is kemény ellenfele akad, Tormást azonban már több esetben legyőzte.

A viadala szombat este fél 8 órakor az Arany Bika dísztermében kerül sor — ocsó helyárok mellett.

## A leningrádi Zenit vezet a szovjet bajnokságban

Újra pontot veszített a Moszkvai Dinamo is

Az elmúlt héten megindult szovjet labdarúgó bajnokság újabb meglepetésekkel szolgált. A Moszkvai Torpedo kikaptott a Tbiliszi Dinamótól, a Szialinói Sahtyor döntetlent végzett a Moszkvai Lokomotívtal, a Leningrádi Zenit legyőzte az otthonában játszó és még pontvesztés nélkül álló Tbiliszi Szpartakot, míg a Moszkvai Dinamo 0:0-ra végzett a Nyeftyanyikkal.

Ezek az összecsapások még az ország déli vidékén kerültek lejátszásra. Moszkvában kedden lesz az első találkozó: Moszkvai Dinamo—Moszkvai Torpedo. Itt adjuk az eredményeket: Sahtyor—Moszkvai Lokomotív 1:1, Kievi Dinamo—Daugava 1:0, Zenit—Tbiliszi Szpartak 4:1, Leningrádi Dinamo—Harkovi Lokomotív 2:0, Bakul Nyeftyanyik—Moszkvai Dinamo 0:0, Tbiliszi Dinamo—Moszkvai Torpedo 2:1, Jervánli Dinamo—Minszki

Dinamo 2:0, A tabella állása a harmadik forduló után így fest:

1. Zenit	3	3	—	11:3	6
2. M. Lokomotív	3	2	—	3:1	6
3. L. Dinamo	3	2	—	5:2	5
4—5. Mo. Dinamo	3	1	—	4:2	4
4—5. J. Dinamo	3	1	—	4:2	4
6. T. Szpartak	3	2	—	1:5	4
7—8. Sahtyor	3	1	—	1:2	3
7—8. K. Dinamo	3	1	—	1:3	3
9. Sz. Torpedo	3	1	—	1:6	3
10. VVSz	1	1	—	6:2	2
11—12. CDKA	2	—	—	1:1	2
11—12. K. Krija Sz.	2	—	—	0:0	2
13. Ml. Dinamo	3	1	—	2:3	2
14. T. Dinamo	3	1	—	2:7	2
15. H. Lokomotív	3	1	—	2:13	2
16. M. Torpedo	3	—	—	1:2	1
17. Nyeftyanyik	3	—	—	1:2	1
18. M. Szpartak	3	—	—	1:0	1
19. Daugava	3	—	—	0:3	0

## TIZENEGY GÓLT LŐTT A VÁLOGATOTT

Igaz, hogy csak a Dunakeszi VSK-nak. De ez a nagygólarányú győzelem is azt bizonyítja, hogy a magyar együttes ismét jó formában van. Nagy örömet keltett az edzésen a szombaton gyenge formát mutató Hildgyűti kitudó játéka. A B) válogatott is — Szusza vezérletével — 11 góllal térte haza a DVSK—Váci DTK vegyes együttest.

A vasárnapi válogatott mérkőzés a megyeri-úti Dózsa sporttelepen fél 5 órakor kezdődik. Az összecsapást Kröner (Románia) vezeti. Előnézőkést a magyar vidék válogatottja Budapest együttesével játszik.

## NÉMETH IMRE 58.81 MÉTERT DOBOTT SZOCSIBAN!

A szovjet edzőtáborban tartózkodó Németh Imre az első versenyszerű edzőmérkőzésen 58.81 métert dobott kapucsalával, a szovjet Kanaki is szépen szerepelt 56.52 méteres eredményt kevesen szárnyalják túl a világon. Klics Ferenc diszkoszvető 46.01-el nyerte versenyszámát.

ELUTAZTAK A „Béke és a haladás” versenye a magyar kerékpárosok, akik szombaton indultak Varsóból Lodz—Brno útvonalon egészen Prágáig. Összesen 1479 kilométert futnak be.

TECHNIKAI AKADÁLYOK miatt későbbi időpontra halasztották az országos rendőri birkozsobajnoságot, melynek kiemelkedés számú kiváló birkozó indult volna el.

## CSAK NAGY KÜZDELEM UTÁN GYŐZT

A D. Postás NB II-es asztaliteniszcsapata a Biharnagybajomi MASZOLAJ ellen. Hatalmas érdeklődés nyílt meg a találkozót iránt s a bajnoki méltó ellenfelek voltak. A győzelmeket Pencz (5), Odor (4), Kerékes (3) és Czako, ill. Hubert (3), Nagy (3), Viola (2), Kenyeres (2) és Kuczko (2) szerezték. Különösen a fiatal Nagy játéka váltott ki elismerést a nézőkből.

## TEHETSÉGTUTATÓ VERSENYEL KÖTIK ÖSSZE A SÜLYEMELŐ BAJNOKSÁGOT

A Magyar Súlyemelő Szövetség keleti kerülete vasárnap délután 5 órakor rendezte meg a Rej. gimnázium tornatermében a keleti ezüsti súlyemelő bajnokságát. A küzdelemnek tehetségkutató verseny jellege lesz, mert azon bárki, aki tenetséget érez magában a súlyemeléshez — elindulhat.

41:35 ARÁNYBAN szenvedett vereséget a D. Lokomotív a Pécsi Lokomotív női kézilabdazsoltól. Mikélt dobja a legtöbb kosarat, számszerint 17-et. Egyébként a szövetség elrendelte a D. Lokomotív—Bp. Postás NB I-es mérkőzés újrajátszását.

AZ NB III-BAN vasárnap nem lesz forduló, ellenben a keleti bajnokság küzdelmeit lebonyolítják.

TÓTH LAJOS tornászolimpikon a papokban hazajött Debrecenbe — Alig várom már, hogy együtt edzzek a szovjet tornászokkal — mondta.

## Tömegszervezeti közlemények

AZ MNDSZ népi táncsoport tagjai délután fél 5-re az MNDSZ központban jelennek meg, onnan indulnak a Stadionba főpróbára. — A népégszögőri és elsősegélynyújtást végzett asszonytársak 28-án 5-kor jelennek meg május 1-i beosztásuk végett a Központban. — A Csapókeret II. MNDSZ új helyiségeinek felavatala szombaton este 7-kor lesz. Műsoros tánc, vacsora a volt tűzériaktanyában.

A pedagógus szakszervezet Irodalmi előadássorozatában ma délután 6 órakor a ref. gimnáziumban Mikszáth: Új Zrínyilás c. regényéről tart előadást Bodolay Géza. — Felvonulási próbát tartunk a ref. gimn. udvarán ma 5-kor.

Vendéglátók szakszervezete 28-án délelőtt fél 10-kor szakszervezeti napot tart.

Ruházati kistipari dolgozók taggyűlése szombaton 5-kor lesz a Széchenyi u. 1. alatt.

KISOSZ tagok részére május 1-i jelvények és feliratok kaphatók az Irodában.

AZ élelmiszer ipari dolgozók május 1-én fél 9-kor gyűlekeznek a Kétmalom utca 7. alatt.

A SZIT Belváros I. ma este 6-kor taggyűlést tart. — A vargakeleti SZIT 29-én este 7-kor műsoros estét rendez.

## Vidékiek

Apróhirdetéseket beküldhetik levélben, a szöveghez az apróhirdetés árát apró postabélyegben kérjük beküldeni. Kőznep 30 fill., vasárnap 50 fill. szavanként.

VALLALATOK, szövetkezetek, ha hosszan akarnak utazni sokat akarnak spórolni, úgy hívják fel Szabolcs berautóvállalatát Rakóczi u. 60. Tel.: 38.02

ALLAS Nr. 407—0

BELVÁROSBAN esetleg Nagytemplom környékén kén szoba, konyhás lakást — költségmegtérítéssel esetleg bútorzat átvételével — sürgősen keresek. Vöröshadsereg u. 71. II. udvar 9. Sz 1786—4

JÓL főző, gyermekszertő bentakó mindenest felvezesek. Frank, Svetits palota.

## LAKAS

LAKÁST keresek egy szoba konyhás kamarával városban vagy kertészen, költségmegtérítést fizetek. Werbőczy s. Bakóczy. 5970—4

SZOBA, konyha speiz magános kis udvari lakásom, állomás közelében, költségmegtérítéssel azonnal átadom. Cim: Jánosai u. 13. 5995—4

HÁROMSZOBAS konyhás lakásomat elcserélem kétszobás lakással kertészen is. Püspöki palota IV. lépcső, III. emelet 26. 5918—4

## VÉTEL

FESTMÉNYEKET — hibásait is — perzsaszőnyeget, régiséget veszek. Műkereskedés. Színházutca 10. ban. Sz 1784—9

TOLLAT, pelyhet veszek és eladok, kilónként is, Pest u. 1. Hatvan u. sarok, Szamári. 5987—3

## ELADO RUHAFELE

EGY teljesen új szmoking ocsón eladó. Kossuth utca 2. Konya trafik. 5998—10

## ELADO BÚTOR

VEGYES bútor eladó. Használt bútor veszek. Hatvan u. 27. pinc+balra. Sz 1678—11

MODERN konyhaberendezés eladó. Hatvan u. 42. 3611—11

EGY fél keményfa háló eladó. Dobó utca 8. 3609—11

KOMPLETT konyha, bútor, konyhaszekrény, előszobafal. Csapóé jobbra. Ny 459—11

RUHASZEKRÉNY, asztalparhelt, Erzsébet u. 19. 3604—11

HASZNÁLT bútor eladok, veszek. Fülöp, Hatvan utca 16. 3603—11

NEGY kárpított szék eladó. — Püspöki palota IV. lépcső, III. 26. 5919—11

KIOSZ fogművesek szombaton 7-kor ülést tartanak.

## SZÍNHÁZ

MŰSOR: Pénteken este fél 8 órakor: Boldogság. — Madách-béret. Szombaton este fél 8 órakor: Boldogság. — Vörösmarty-béret. Vasárnap délután fél 4 órakor: Boldogság — Petőfi-béret. Vasárnap este fél 8 órakor: Boldogság. — Csokonai-béret.

Márky Géza játéka vasárnap délután és este Voropajev szerencé a „Boldogság” c. színműben. A „Boldogság”, mely estéről estére oly hatalmas és osztatlan siker mellett került színre, pénteken és szombaton este is műsoron van

## ANYAKÖNYV

Szülelések. Krasznai Barabás államvasúti intéző Lugosi u. 13: Zoltán. Balogh János rakodómunkás, Hadházi u. 5: Magdolna, Pajzos Károly IIEV pályamunkás Miltész utca 74: Eva Marie Sándor MÁV lakatos Homok utca 86: Mária, Rákosi Gábor MÁV IZSIST Bercsenyi u. 12: Judit, Mező Gyula OTI tisztviselő Kúlvásártár 16: Edit, Ujj István fm Bellemező 748: Mihály, Sándor György fm. Bánk 32: József. Eljegyzés. Nagy István rendőrszakszervező Kistarcsa cs. Némeli Erzsébet Nagyhegyes 52/c. Halálcsás. Szolnoki János gazdálkodó 77 éves, Telek u. 74.

## RADIO

VILLANY, rádió szerelés, javítás ocsón, szakszerűen, Simon Vár utca 4. Ny 438—12

## VARRÓGEP

SINGER stílyezettós bobinos karukahajós varrógép, kerékpáralkatrészek, rádió ocsón Solteszán Kálvin tér 2. Porszivőkölcs3333. Sz 1735—14

VARRÓGÉPET, fejeket, aljakat veszek, eladok — szakszerűen javítok varrógépet, kerékpárt garanciaával, Bodnár műszerész Csapó 81. Ny 409—14

## AUTÓ, MOTÓR KÉREKPÁR

ÜZEMKÉPES 125-ös Ilió motorkerékpár eladó. Kossuth u. 43. 5988—13

AKKUMULÁTOR 6 voltos 120 amper üzemképes eladó Magoss Gy. tér 2. Ny. 444—13

ZUHATAGKUT, szivattyús, mozárklapok, betonszegek, 20 tonnás emelő eladó. Bartha Ispóty 3/b. 5982—15

## ELADO CEP, SZERSZAM

PERMETEZŐGÉP 230 forint, kapa, ásó, zónáncédeny, mosógázék kapható Kovács vaskereskedésben, Sas utca 4. 5986—15

JRÓGÉPET, számológépet, sokszorosító gépet javít elad, vesz: Ludman, Plac u. 42. udvarban. Telefon: 48-07. Sz 1721—13

ÖNTÖZÉSHEZ korszerűváltó 4 HP motorral, vagy nélküle eladó. Hatvan u. 41. 5986—15

## HANGSZER

MODERN körpáncélos fekete rövid zongora megbízásból eladó. — Szendrő, Bathányi u. 22. Ny 413—16

## ELADO TŰZHELY

TŰZHELYEK kisebkek, nagyobbak, új és javított felelősséggel legolcsóbban beszerezhetők, használtat beváltom Részdt, István, fűrdőkád eladó, Csapó 98. Ny 330—17

HASZNÁLT spárhelt eladó ocsón Vendég 33. 5996—17

## GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mély kocsiért új sportkocsit adok, új kocsik állandóan kaphatók, Tischlernél, Dimitrov u. 2. Sz 1720—18

GYERMEKKOCSI, sport, mély legszebb kivitelben nagy választékban Piskolatinál, Plac 42. Ny 449—18

## ELADO EPULTANYAG

HASZNÁLT csertéglá eladó. Lónyai utca 32. sz. ajtó. 3607—20

BONTÁSBÓL került tégla eladó. Magoss György tér 7. 5949—20

TELEAJTÓ tokkal, v.s virágállvány, vaslátra eladó. Fopatos 20 Árpád térenél. Ny 448—21

VASÁRNAP JÁTSZÁK újra a D. Lokomotív—Bp. Postás NB I-es kosárlabda mérkőzést, melynek eredményét a szabályos időmérő hiányában semmisítette meg az egyesbőr. A találkozóra a Sportcsarnokban kerül sor. MA KEZDŐDIK a magyar-román céllövőverseny. Az első napon a Kisöblü puska álló teshelyzetével indulnak meg az összecsapások. A magyar csapat Ador, Balogh, Papp, Dostály, Huss összeállításban veszi fel a küzdelmet.

Mély fájjalontmal tudatjuk, hogy **id. Szolnoki József** gazdálkodó 77 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatózó terméőél. Gyászoljak: Bánatos felesége, gyermekei: vejei, menyei, unokái, dédunokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Telek u. 74. (Gyászlap helyett is)

Május 1-re: kirakatok házak díszítésére Lenin-, Kálvin-, Rákosi-képek minden méretben kaphatók „Szikra” Könyvkiadó üzletében, Vöröshadsereg-útja 22. (x)

## Hirdetőknek figyelmelem!

Kérjük hirdetőinket, szíveskedjenek az április 30-án, vasárnap (május 1-i szám) megjelenő lapunkba apróhirdetéseiket lehetőleg péntek este fél 7 óráig, vagy legkésőbb szombat délelőtt 10 óráig feladni. Kiadó hivatalunk a 30-án megjelenő vasárnapi számba apróhirdetést csak 29-én, szombat délelőtt 10 óráig veszi fel. Későbbi időpontban behozott apróhirdetéseket csak május 3-i, szerdai számunkban közölhetünk.

- ELADÓ VEGYES  
ELADÓ egy pald, sportkocsi. Csapó 19. asztalosnál. 3614—21
- SAJANLAT  
MINDENNEMO vulkanizálás felelőssegű Csapó 98. Ny. 457—22
- CSIZMASZEMLE 70 forint, kaptala, ciposmata egocsonban Jámbor István kaputalakészítómesternél, Kossuth u. 49. Ny. 408—22
- RETIKŰL festést, bőröndjavítást vállalok, Szilágyi bóröndös. Simonffy u. 5. Tejpiac. Sz 1730—22
- MOTOROSOK! Bőrlemberecs meret után, anyaggal, 250. Tegdesnél. Kálvin tér 19. Sz 1724—22
- BALON és kull kabátot szakszerűen készit: Tóthné, Vöröshadsereg útja 30. Sz 1752—22
- JÓMINŐSÉGŰ hencserek, rekamiék, fotelek készen kaphatók Debreczeni Kárpitosmesternél. Széchenyi 1. sz. Ny 335—22
- GOLYOSTOLLAK töltését mindenfajta töltőtollak javítását szakszerűen javítom, Kóhalminé, Sas u. 4. Sz 1676—23
- SAJÁTERMESŰ kitudó bor, 25 literen felül kapható, Darabos u. 35. keresztépület. Sz 1677—22
- KERTGAZDASÁGI eszközök, kerítés fonatok, edények, fűrésztű: Bakóczy vasútleben, Csapó 58. Ny 401—22
- LEGKOMPLIKÁLTABB órák javítását szakszerűen jótállással ocsón vállalom Bercsenyi Béla óras, Csapó utca 38. Ny 256—22
- KERÉKPÁROK szírozása, vázak, gumik, gumicszizmak varrógépek javítása alkatrészek raktáron. Nagy István, Széchenyi-u. 2. 22
- MOSÓTEKNÓ gyűrótableta kétgú létra Nyirítól (Plac utca) Vöröshadsereg útja 7. II. udvar. 5404—22
- LOHUSÁRU ocsó és jó. Kolbász, szalámi 8 Ft, darált hús 4 Ft. Messer-u. 38. 5158—22
- DIVATKESZTYŰT készit, javit, alakit, tisztit Varga kesztyűs. Kossuth u. 45. Sz 1766—22
- ZOMANCTŰZHELY szak-szerű javítása, samottozása, használt vétele, eladása. Csapó utca 87. Sz 1759—22
- KALAPJA piszkos, formálan? Szakszerűen tisztítja, formázza ifj. Dalmi kalaposmester Vár utca 2. Csapó-sarok. Ny 431—22
- PETROFOR szak-szerű javítását felelőséggel vállalom. Hibáit megvizsgálom, javát átveszem badogoműhely, Csapo u. 25. Ny. 403—22
- DISZZÁZLÓK, pártszázalók kézhímezést, montirozást, köést, horgozást, előrajzozást vállal Mátyásné, Pethó Julia, Színházutjáró. 1747—22
- INGATLAN  
EGY hold földre való dohánypalántal van eladó. Nagygyörgyi 288. sz. Rácz Lajos. 5993—24
- BUSI u. 12. számú gyűmölcsös telek sürgősen eladó, Rákóczi piacnál beköltözhető nagytelkű ház. Patakyné, Ajtó utca 26. Ny 445—24
- GALOCSI ingatlaniroda átköltözött Szoboszlai út 2. alá. Tel.: 34-20. Ingatlanok adás-vétele, lakások. Ny 322—24
- N E P L A P  
Politikai napilap  
Felelős szerkesztő: VAJDA MARTON  
Felelős kiadó: BARCZI GYULA  
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon: 42-5  
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon: 30-01  
Alföldi Nyomda NV Lapnyomda Debrecen  
Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Felelős vezet: Revesz Imre  
ELOFIZETESI DÍJ EGY HORA 11 FORINT